RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)

Sekolah : UPT SDN 55 OTTING
Kelas /Semester : V/2 (dua)

Tema 8 : Lingkungan Sahabat Kita
Sub Tema 1 : Manusia dan Lingkungan
Pembelajaran ke- s 1

Alokasi Waktu : 10 Menit

A. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu menyebutkan peristiwa-peristiwa
atau tindakan pada teks nonfiksi dengan benar.

2. Melalui kegiatan melakukan pengamatan, siswa mampu mengidentifikasi manfaat air bagi
manusia, hewan, dan tanaman dengan baik.

3. Melalui kegiatan berdiskusi, siswa mampu membuat peta pikiran mengenai manfaat air bagi
manusia, hewan, dan tanaman dengan benar.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
» Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
» Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
» Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
» Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama (literasi)

Kegiatan Inti

> Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
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Kegiatan Penutup

» Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

» Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

» Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme

» Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

C. PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan



LAMPIRAN
PENILAIAN

¢ Strategi dan Alat Penilaian:
a. Penilaian Sikap
Strategi : Observasi
Alat : catatan/ Anekdot
b. Sikap Spiritual
No | Hari/Tanggal | Nama Murid Catatan perilaku Butir Sikap | Tindak Lanjut

b. Sikap Sosial

No | Hari/Tanggal | Nama Murid Catatan perilaku Butir Sikap | Tindak Lanjut

+ Menjelaskan tentang fungsi air bagi kehidupan
Bentuk Penilaian: Kinerja

Instrumen Penilaian: Rubrik
KD IPA 3.8 dan 4.8

- Strategi: Unjuk kerja

- Alat: Checklist

Sangat Baik Baik Cukup Perlu
Aspek Pendampingan
4 3 2 1
Pengetahuan Dapat Dapaot Dapat Dapat
tentang mengidentifikasi mengidentifikasi mengidentifikasi mengidentifikasi
fungsi air bagi setidaknya 5 4 fungsi air bagi 3 fungsi air bagi hanya 2
kehidupan di fungsi air bagi manusia, hewan, manusia, hewan, fungsi air bagi
bumi manusia, hewan, dan tanaman dan tanaman manusia, hewan,
dan tanaman dengon benar. dengan benar. dan tanaman
dengan benar. dengan benar.
Keterampilan Pengucapan Pengucapan Pengucapan Pengucapan
berbicara saat kata-kata secara  kata-kata di kata-kata tidak kata-kata secara
berdiskusi keseluruhan beberapa bagian begitu jelas keseluruhan
ielas, tidak jelas dan dapat tapi masih tidak jelas,
menggumam dimengerti. dapat dipahami menggumam
dan dapat maksudnya oleh  dan tidak dapat
dimengerti. pendengar. dimengerti.

Lembaran penilaian (Daftar Ceklis)

ASP

PENGETAHUAN KETERAMPILAN

NO NamaMu BSIB|C|PB| N |BS[B| C |PB|N




Lembar Kerja Siswa




Kunci Jawaban

Fungsi air bagi tumbuhan

Sebagai tempat hidup

Menjadi pelarut zat hara

Fungsi air bagi hewan

Untuk minum

Alat transportasi zat hara

Produksi susu

Bahan dasar fotosintesis

Tempat hidup

Membersihkan tubuh

Alat perindungan, senjata, bersembunyi

Fungsi air bagi manusia

Keperluan rumah tangga

Bahan utama ke giatan industri

Sarana rekreasi dan olahraga

Pertanian dan petermadkan

Transportasi




Kegiatan Berssama Orang Tua
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